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MOSZT Kutatócsoport – kiadványok, könyvbemutatók:

2021 nyarán közvetlenül a szemeszter megkezdése előtt jelent meg Bebesi György és Vámos 
Eszter közös kötete a MOSZT Könyvek sorozatban Az orosz cári hadsereg intervenciós csapatai-
nak szerepe az 1848-1849-es szabadságharc leverésében címmel a széria 19. köteteként. A munka 
négy tanulmányt tartalmaz: Vámos Eszter 1849 orosz szemmel. Múló dicsőség, a katasztrófa előszele 
című írását; Bebesi Györgynek Paszkievics hercegről, az orosz hadsereg főparancsnokáról írt 
életrajzát; valamint egy mikrohistoriográfiai forrást, a hadjáratban részt vevő Fatyajev kapitány 
magyarokkal rokonszenvező visszaemlékezését az eseményekről, a világosi fegyverletételről; ez 
utóbbihoz Bebesi György írt az olvasó eligazodását segítő bevezetőt. A kötetet Kolontári Attila 
értő, tanulmány értékű, új tudományos eredményeket közlő bevezetője teszi teljessé. A kiad-
vány végén a szerzők rövid szakmai életrajza olvasható, valamint a MOSZT Kutatócsoport eddi-
gi kiadványainak listája. A munka bemutatójára 2021. október 27-én, a Grand Hotel Palatinus 
Bartók Termében került sor a Polgári Esték rendezvénysorozat keretében több mint 60 fő előtt. 
A kötetet a szerzők, a kutatócsoport más kiadványait pedig Kolontári Attila, Bene Krisztián és 
Bárdonicsek Dominika mutatták be.

 Szintén 2021 nyarának végén jelent meg a MOSZT 20., egyben a Kelet-Európa és Balkán Tanul-
mányok 6. kötete, 3 műhely közös kiadványa, amelyben a MOSZT Kutatócsoport mellett a Kelet 
Európa és a Balkán Története és Kultúrája munkacsoport, valamint az MTA PAB Kelet- és Közép 
Európa Története Munkabizottság is részt vett. Pécsi Történeti Ruszisztika című kötet Font Márta, 
Bebesi György és Bene Krisztián szerkesztésében született meg. A kötet koncepciója az volt, hogy 
a Pécsi Egyetemen oktató, vagy ahhoz kötődő, ruszisztikával, szovjetológiával foglalkozó szerzők 
egy közös kötettel jelentkezzenek, mintegy reprezentálva a pécsi oroszságtörténeti kutatásokat. 
Hat szerző – Font Márta, Bótor Tímea, Sashalmi Endre, Bebesi György, Kolontári Attila és Bene 
Krisztián 12 dolgozata kapott helyet ily módon a könyvben. A szerkesztési elv az volt, hogy min-
denki egy régebbi tudományos munkásságát reprezentáló írást, valamint egy mostani kutatásait 
bemutató, maximum egy íves tanulmányt küld a kötetbe. Az impozáns megjelenésű 370 oldalas 
munka ünnepélyes bemutatójára 2021. október 5-én került sor a PAB székházban Lénárd László 
akadémikusnak, a PAB elnökének részvételével. A kötet szakmai bemutatását a történettudomány 
két „nagy öregje” az ELTE professzor emeritusai vállalták magukra: Majoros István és Szvák Gyu-
la. Ami azért volt különösen jelentős, mert demonstrálta a ruszista szakma különböző műhelyei 
közötti kitűnő emberi és szakmai kapcsolatokat. A telt ház előtt zajló, jó hangulatú bemutató vé-
gén a szerzők, illetve a három résztvevő műhely vezetői mondtak néhány gondolatot a kötetről.

 2021 őszén jelent meg Bene Krisztián tanszékvezető egyetemi docensnek, a MOSZT Kutató-
csoport alelnökének, egyben a BTK dékánhelyettesének tollából a MOSZT 21-es kötete, A Francia 
antibolsevik légió a keleti hadszíntéren címmel Bárdonicsek Dominika szerkesztésében. A kurió-
zumszámba menő témát feldolgozó könyv egy régebbi, kispéldányszámú kiadás bővített, javított, 
átdolgozott, felfrissített változata, új borítóval és előszóval, Ferwagner Péter Ákos szakmai ajánlá-
sával. Szakmai bemutatóját a kutatócsoport a tavasz folyamán tervezi.

Bebesi György
a MOSZT Kutatócsoport vezetője
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